

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 102

Вторник, 27 мая 1947 г.

Цена 20 коп.

ПОЛНОСТЬЮ ВЫПОЛНИТЬ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА В СОРЕВНОВАНИИ

Все шире разгорается всенародная борьба за выполнение послевоенной сталинской пятилетки. Советский народ готовится достойно встретить тридцатилетие Великой Октябрьской социалистической революции. В письмах к товарищу Сталину работники промышленности и транспорта перед всей страной взяли на себя обязательства досрочно, к 7 ноября, выполнить план второго года первой послевоенной пятилетки.

Первые плоды великого всенародного трудового под'ема уже налицо. Выросла производительность труда основной массы рабочих, достигнута равномерность работы многих предприятий промышленности и железных дорог. На под'еме находятся важнейшие отрасли тяжелой индустрии — основы нашего быстрого движения вперед. Все это позволило добиться за истекшие месяцы значительного роста промышленности и транспорта.

Инициатор предоктабрьского социалистического соревнования, геройский Ленинград идет в авангарде борцов за новую пятилетку. 70 предприятий Ленинграда завершили полугодовую программу, а более 300 предприятий выполнили пятимесячный план. Значительно раньше срока выполнили план пять месяцев свыше 500 предприятий Москвы.

Социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября вступило сейчас в свой наиболее ответственный период. Перед работниками промышленности и транспорта стоит задача не только полностью выполнить план второго квартала, но и перевыполнить его для того, чтобы вернуть долг стране. Между тем ряд отраслей промышленности, достигнув высокого уровня производства в апреле, в первой половине мая ухудшил работу. Успех социалистического соревнования решается слаженной работой отраслей и предприятий промышленности, ускорением темпов роста отстающих отраслей в интересах быстрого восстановления и расширения

соревновущихся за досрочное выполнение плана.

Задача гигантского масштаба поставлены новой сталинской пятилеткой перед советскими машиностроителями, особенно перед работниками сельскохозяйственного машиностроения. Слабжение тракторами и другими машинами сельского хозяйства является важнейшей государственной задачей. В апреле выпуск тракторов увеличился на 15,6 процента по отношению к марта и выпуск других сельскохозяйственных машин — на 20,9 процента. Однако работники сельскохозяйственного машиностроения еще в долгу перед сельским хозяйством и должны умножить свои усилия в борьбе за высокий урожай.

Успехи промышленности самым непосредственным образом зависят от работников транспорта. Железнодорожный транспорт добился серьезных успехов в выполнении социалистических обязательств.

В апреле среднесуточная погрузка железнодорожного транспорта увеличилась почти на 14 тысяч вагонов по сравнению с прошлым месяцем и в мае продолжает возрастать. Но не все железные дороги полностью выполняют государственные задания и взятые на себя обязательства. Все еще недостаточен об'ем перевозок по дорогам Донбасса. Невыполнение плана перевозок угля и руды отрицательно сказывается на работе южной металлургии. Железнодорожный транспорт плохо справляется с перевозками товаров широкого потребления, сдерживая развитие товарооборота. Советские железнодорожники должны показать высокие образцы работы на всех участках железнодорожного транспорта.

Выполнение плана второго года послевоенной пятилетки в большей мере зависит от темпов капитального строительства, от быстрейшего ввода в действие восстанавливаемых и новых предприятий. Труд строителей во многом определяет успех огромной армии работников промышленности и транспорта в деле полного и своевременного выполнения плана.

...Долг хозяйственных руководителей и местных партийных организаций — быть во главе трудового под'ема, во главе всенародной борьбы за выполнение и перевыполнение плана, за новый под'ем всего народного хозяйства.

ПРАВДА

30-Й ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Металлурги никеля завершают майскую программу

Коллектив никелькомбината завершает выполнение месячной программы. За 25 дней майский план по выдаче фунитейна на выполнение на 95,8 процента, по выпуску катодного никеля выполнен на 103,5 процента, кобальта — на 96,2 процента.

В цехах № 1 и № 2, где месячные планы уже выполнены, идет выдача продукции сверх плана. К 25 мая майский план по выпуску катодного никеля выполнен на 103,5 процента, кобальта — на 106, сульфата — на 108 процентов.

ВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН

Цех № 5 — передовой на заводе имени Чкалова. Коллектив этого цеха выдал постановление партии продукции в счет майского плана. До конца месяца нефтяники выработают дополнительно один марприут нефтепродуктов.

Лучших успехов в работе добились смены тт. Малиновского и Брындина, закончившие реализацию месячных заданий 24—25 мая. По-стахановски трудятся очистители тт. Гера, Шинкарев и Василишин, значительно перевыполняющие свои нормы.

Первые три вагона плугов

В газете «Орский рабочий» уже сообщалось о том, что коллектив цеха № 1 начал выпуск конных двухкорпусных плугов.

Первые три вагона плугов отправлены в вода сельскохозяйственного машиностроения колхозы Марийской АССР.

Для северной стройки

Коллектив сталелитейного цеха Южуралмашзавода получил ответственный заказ — отдать детали к 50 самоуплотняющимся дверям коксовых печей для Норильстроя. Это сложные машины, весом в три тонны и длиной пять метров каждая.

Литейщики завода с энтузиазмом взялись за выполнение заказа для северной стройки, обязавшись изготовить эти машины досрочно, чтобы в августе все они были отправлены заказчику. Участок мастеров

т. Лезинского систематически перевыполняет дневные задания на 15—18 процентов.

Все 22 формовщика перекрывают нормы. Тт. Массов, Тищенко, Попов, Кривоногов, Шевченко и другие ежедневно вырабатывают три, три с половиной производственных нормы.

В этом месяце коллектив цеха решил выполнить детали к 18—20 самоуплотняющимся дверям, вместо 15 по плану.

Темпы прокатчиков

Завод металлоконструкций вновь завоевал переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства

Стахановской работой в апреле коллектива завода металлоконструкций закрепили за собой первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий Министерства строительства тяжелой промышленности. За них оставлено переходящее Красное знамя ВЦСПС и Министерства.

В мае металлсты работают с превышением графика. Они борются за досрочное выполнение месячной производственной программы, за выдачу многих десятков тонн металлических конструкций сверх плана. Особенно хорошо работает коллектив мостового цеха (начальник тов. Селезкий). Завтра этот цех завершает месячный план.

СТАХАНОВСКИЕ ШКОЛЫ

В ремонтно-механическом цехе никелькомбината начали работать пять стахановских школ. Лучшие производственники тт. Маслов, Рассоха, Шевченко и другие непосредственно на рабочем месте передают молодежи передовые методы труда, обучаются стахановскому мастерству.

С ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО УЗЛА

НОВЫЙ ГРАФИК НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

Выполнение нового, летнего графика движения поездов на Орском отделении Оренбургской железной дороги проходит неудовлетворительно.

Если отправление пассажирских поездов проводится точно по расписанию, то проследование их по графику составляет лишь 55 процентов. Основной причиной этого является невыдержанность хода машинистами. Нельзя не сказать, что в этом им серьезно мешает наличие большого количества предупреждений о неисправности пути. Участники случаи срыва графика из-за задержек в наборе воды, ремонта паровозов в пути следования, а также отказа станций от приема поездов.

С отправлением и проследованием по графику трудовых поездов положение лучше. Плохо дело лишь с поездом Орск—Никель. Бывают дни, когда он вовсе не подается.

График движения товарных поездов выполняется: по отправлению от 60 до 71 процента, по проследованию — от 30 до 40 процентов. По инициативе машиниста-инструктора тов. Соколовцева и машиниста тов. Ватолина развернулось движение паровозников за вождение на этом участке поездов без дополнительного набора воды. Почки

речется сложной работой отрасли и предприятий промышленности, ускорением темпов роста отстающих отраслей в интересах быстрого восстановления и развития всего народного хозяйства.

Особая ответственность лежит в нынешнем году на работниках угольной промышленности. Высокие темпы добычи угля нефти определяют быстрое развитие других отраслей промышленности и железнодорожного транспорта. В письмах к товарищу Сталину горняки угольных бассейнов страны торжественно заявили, что они не только выполняют, но и перевыполняют годовой план добычи угля. Угольная промышленность Западных районов выполнила апрельский план в почти на 10 тысяч тонн увеличив сугубую добчу по сравнению с марта. Однако все еще не обеспечивают выполнения плана угольные шахты Восточных районов. Страна ждет от шахтеров Кузбасса и Урала повышения темпов добычи угля и полного выполнения обязательств.

Достижения участников соревнования, в какой бы отрасли народного хозяйства они ни трудились, зависят от успехов черной металлургии. Работники автостроения, вагоностроения и других отраслей машиностроительной промышленности, нефтехимии, работники железнодорожного транспорта строительной индустрии требуют больше металла. Зимой этого года черная металлургия переживала известные трудности, связанные с недостатками работы железнодорожного транспорта и угольной промышленности. В настоящее время металлурги преодолевают последствия зимнего периода и увеличивают производство из месяца в месяц. Достигнув перелома в марте, предприятия Министерства черной металлургии увеличили выплавку чугуна в апреле по сравнению с марта на 9,2 процента и стали — на 9,4 процента. Коллектив крупнейшего предприятия страны — Магнитогорского металлургического комбината перевыполнил апрельский план по всему металлургическому циклу. Вместе с тем в большом долгу перед страной находится южная металлургия. Работники возрождающейся металлургии Юга должны в кратчайшие сроки преодолеть свое отставание и занять почетное место в рядах

(Передовая «Правды» за 25 мая 1947 года)

Советско-финляндское соглашение о железнодорожном транзите через район Порккала-Удд

В результате переговоров между Советской и Финляндской делегациями, 24 мая г. в Москве было подписано Соглашение о предоставлении Финляндии права пассажирского и грузового железнодорожного транзита через район Советской Воли-Морской Базы Порккала-Удд.

Прием в техникумы связи

Началась подготовка к новому приему учащихся в техникумы связи. В этом году на первый курс 18 техникумов связи принято 4650 учащихся. Осенью Министер-

стровской во многом определяет успех отечественной армии работников промышленности и транспорта в деле полного и своевременного выполнения взятых социалистических обязательств. Строительный сезон уже в разгаре. Между тем темпы развертывания капитального строительства все еще недостаточны. Неудовлетворительно ведется капитальное строительство в таких отраслях, как черная металлургия, угольная промышленность, электропромышленность. Недостаточными темпами ведется строительство таких важнейших предприятий южной металлургии, как завод имени Лихнекта, Никопольский трубопрокатный завод, от которых зависит улучшение снабжения металлом железнодорожного транспорта и нефтяной промышленности. Строители должны быстрее известить порядок на первоочередных стройках, лучше использовать рабочую силу и механизмы. В то же время Министерства, отвечающие за строительство этих предприятий, должны концентрировать внимание и ресурсы для безусловного ввода в действие их в установленные сроки.

Наряду с движением рабочих-стахановцев все больший размах принимает движение инженеров и техников. Это движение было начато по инициативе технога Бирюковского завода Александра Иванова — славного новатора в борьбе за внедрение передовой технологии, за лучшее использование оборудования, за увеличение выпуска продукции. Успехи инженеров, техников и рабочих направляются на скорейшее освоение и превышение новых, передовых норм использования оборудования, сырья и материалов, обеспечивающих выполнение и перевыполнение заданий государственного плана.

Огромная армия работников промышленности, транспорта, строительства ведет самоотверженную борьбу за выполнение социалистических обязательств, за достойную встречу тридцатилетия Великого Октября. Долг хозяйственных руководителей и местных партийных организаций — быть во главе трудового подъема, обеспечить успех всенародной борьбы за выполнение и перевыполнение плана, за новый подъем всего народного хозяйства. (Передовая «Правды» за 25 мая 1947 года)

Соглашение подписал по уполномочию Советского Правительства — заместитель министра иностранных дел СССР А. Я. Вышинский и по уполномочию Правительства Финляндии — министр путей сообщения и общественных работ г-н Л. Кайялайнен.

Соглашение открывает Всесоюзный заочный техникум связи. В нем будет обучаться тысяча человек без отрыва от производства.

Темпы прокатчиков

За досрочное выполнение месячной программы борется коллектив завода «Прокат». Литейщики завода ежедневно перевыполняют дневные производственные задания по

литию. Набирает темпы коллектив прокатного цеха, 23 мая здесь суточный график выполнен на 147 процентов, 24 мая — на 141 процент.

Закончили годовые нормы

Многие стахановцы Южуралмашзавода за четыре месяца выполнили годовые производственные нормы. Среди них — шлифовщик Кириллов, заточница Дьяконцева, кузнец Никишин, молотобоец Алексеев, шлифовщик Говрас, слесарь-сборщик Галлядин и другие. Они с честью осуществляют свое обязательство — выполнить к 30-й годови-

не Великой Октябрьской социалистической революции по две—две с половиной годовых норм.

Близки к завершению годовых производственных норм десятки других стахановцев предприятия, в частности — слесари-сборщики Савенков, Дубовой, зуборезник Скобябогов, модельщик Кукин и другие.

График движения товарных поездов выполняется по отрыванию от 60 до 71 процента, по проследованию — от 30 до 40 процентов. Особенно плохо осуществляется график движения товарных поездов на равнинном участке отделения — Орск — Альберты. Проследование поездов по расписанию здесь в отдельные дни составляет 1—2 процента. Диспетчеры тт. Заказов, Кияшев, Талаев должны глубоко изучить и всесторонне учсть все особенности этого важнейшего участка и повести, жесткую борьбу за неуклонное выполнение графика движения. Нужно изучать и обобщать опыт лучших, смело поддерживать инициативу передовых диспетчеров и машинистов, шире развертывать соревнование. В этом — залог успеха.

И. ТАБАНАКОВ,
диспетчер-графист Орского отделения
дороги.

По Советскому Союзу

150 ЛЕТ ДОБЫЧИ ЗОЛОТА НА ЮЖНОМ УРАЛЕ

ЧЕЛЯБИНСК, 24 мая. (ТАСС). Полтора века назад экспедиция шахмейстера Мечникова приступила к поискам золота в Миасской долине и на Южном Урале. В мае 1797 года Мечников обнаружил золотоносную жилу. Появились первые парашинки.

Разработка нового месторождения началась крайне примитивно. В 1833 году в долине реки Миасс было зарегистрировано 160 золотоносных участков. Началась «золотая лихорадка». На берегу реки, близ разработок, возник городок золотоискателей — Миасс.

Золотоискатели Миасской должны, отмечая 150-летний юбилей, обвязались завершить годовую программу к 1 ноября.

СТРОИТЕЛЬСТВО УГОЛЬНЫХ РАЗРЕЗОВ НА УКРАИНЕ

Летом этого года на Украине будут проведены большие работы по строительству трех угольных разрезов: Байдачевского и Семеновско-Головковского — в Кировоградской области и Юрьевского в Киевской области. На строительные площадки уже поступило 120 тысяч тонн разного оборудования для вскрышных и подготовительных работ. Доставлены 7 мощных экскаваторов, электровозы, паровозы, думкары и прочие. Впервые в практике отечественного строительства разрез здесь будут использованы роторные эскалаторы непрерывного действия. (ТАСС).

Параллельно ведутся крупные научно-исследовательские работы по дальнейшему развитию буроугольной промышленности на Украине и производству брикетов. Опыты брикетирования углей, добываемых в районе Александрии, дали хорошие результаты.

СЫЗРАНСКИЕ САМОХОДНЫЕ КОМБАЙНЫ

КУЙБЫШЕВ, 22 мая. (ТАСС). Сызранский комбайновый завод закончил выполнение пятимесячной программы.

Выпустив первый опытный образец самоходного комбайна в первомайский праздник, коллектив завода решил досрочно изготовить еще пять машин. Сейчас они находятся в сборке и будут готовы к 1 июня.



При Московском мясокомбинате имени А. И. Микояна работает опытный пенициллиновый завод. Он первым в стране освоил изготовление отечественного сухого пенициллина — в высшей степени ценного лекарственного препарата. Разрабатываемая здесь технология производственных процессов затем передается на другие заводы.

НА СНИМКЕ: работник М. В. Исакова за упаковкой сухого пенициллина.

Фото Л. Валихжанина и Э. Евзерихина
Прессклуба ТАСС.

НА РАДИОЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОМ ЗАВОДЕ

ВИЛЬНЮС, 21 мая. (ТАСС). На окраине Вильнюса поднимаются корпуса радиоэлектротехнического завода. Он будет выпускать электромоторы и радиоприемники. Сейчас здесь установлены токарные, строгальные и револьверные станки, три прессы общей мощностью в 150 тонн.

Инженерно-технические работники завода собственными силами изготовили специальное оборудование для производства моторов. Это позволит уже в этом году начать выпуск продукции.

НОВЫЙ СОРТ КАРТОФЕЛЯ

Доктор сельскохозяйственных наук И. И. Пушкарев, работая в научно-исследовательском институте картофельного хозяйства, вывел сорт картофеля, представляющий большой интерес для сельского хозяйства. Новый сорт устойчив против заболеваний раком и фитофторой. Клубни белые, крупные размеры, отличаются приятным вкусом. По скороспелости он не уступает сорту «ранняя роза», но превосходит его по урожайности.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ НОВЫХ ОБЪЕКТОВ
ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА

Электромонтажники задерживают работы

Южно-Уральский машиностроительный завод во втором году четвертой сталинской пятилетки должен втрое увеличить выпуск продукции. Для этого необходимо быстрее закончить строительство новых объектов, ввести в действие много новых мощностей. Без этого немыслимо выполнение увеличенной программы по выпуску различного оборудования.

Сейчас завод не может набрать нужных темпов в работе. Одной из причин является то, что цехи до сих пор снабжаются электроэнергией с временной подстанции механического завода, которая не в силах полностью обеспечить наши потребности. Из-за недостачи электроэнергии в механическом цехе стоят без действия несколько мощных станков. Такое же положение и в некоторых других цехах. Все ранее намечавшиеся сроки решения вопроса о постоянном электроснабжении завода управляющим Электромонтажа сорваны.

Нам необходимо как можно быстрее ввести в действие десятитонную электропечь. И здесь не раз уже определялись сроки, не раз они переносились и ссыпались. Под явную угрозу срыва поставлен и последний срок, согласно которому с 1 июня эта печь должна была выдавать стальное литье.

Установка печи закончена, все ее механическое оборудование, изготовленное в цехах завода, смонтировано. Но пуск задерживает управление электромонтажа, в частности участки прорабов тт. Кроль и Ликонцева, которые ведут монтаж электрического оборудования медленно и неповоротливо.

Еще в начале прошлого месяца на совместном совещании руководителей Южуралмашзавода, треста «Южуралмашстрой», управления «Уралэлектромонтаж» и «Союзтеплострой» электромонтажники заявили: «Вы, мол, к нам требований не предъявляйте; мы не задержим; у нас почти все готово, остались только незначительные недоделки». Начальник управления тов. Маслов и прораб тов. Кроль не задумываясь,

намечали сроки окончания монтажа отдельных агрегатов. Согласны были они и со сроком пуска 10-тонной печи.

Но на словах этих руководителей получается одно, а на деле — другое. Прошло немало времени, а эти «незначительные недоделки» не ликвидированы и поняне. На сегодня почти ни один объект на участках прорабов тт. Кроль и Ликонцева полностью не закончен.

Не готова к пуску подстанция, призванная снабжать энергией 10-тонную печь. Не закончен монтаж узла, дающего питание как печи, так и другим цехам завода. Не засыпаны и не испытаны кабели от ТЭЦ к заводской подстанции.

В чем дело? Участки полностью обеспечены необходимым оборудованием, располагают нужными им материалами. Нет только подлинной борьбы за пуск электропечи в срок, нет должной инициативы у руководителей участков. Сейчас они пытаются наверстать упущенное, но порядок на участках еще не наведен — а это главное.

Монтажники задерживают строителей. Управление «Промстрой» нужно устранить некоторые недоделки на подстанции печи, но к этому он не может приступить, так как здесь еще не закончен монтаж электроподстанции.

Серьезные претензии у нас к субподрядчику треста — управлению «Союзтеплострой» — управлению «Южуралмашстрой» (начальник тов. Слепов). Оно до сих пор не приступило к футеровке печи огнеупорным кирпичом, хотя давно должно было это сделать.

Страна требует от завода новых машин. Без нужного количества литья нельзя выполнить значительно увеличенный план.

Быстро дать Южуралмашзаводу постоянное электроснабжение, ускорить ввод в эксплуатацию этой печи — первоочередная задача электромонтажников и треста «Южуралмашстрой».

А. СОЛОВЬЕВ,

главный инженер управления капитального строительства Южуралмашзавода.

ЛЕКЦИИ ПО ДИАЛЕТИЧЕСКОМУ МАТЕРИАЛИЗМУ И ИСТОРИИ БОЛЬШЕВИЗМА

Горком партии организовал в помощь телей лектория. Лектор горкома партии самостоятельно изучавшим основы марксизма-ленинизма, два цикла лекций: по «Сталинскому» периоду истории ВКП(б) и по второму разделу IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Обращение Народного Собрания Северной Кореи к правительству СССР и США

ХЕНЬЯН, 25 мая. (ТАСС). Вторая Сессия Народного Собрания Северной Кореи обратилась к правительствам Советского Союза и Соединенных Штатов Америки с посланием, которое гласит:

«Правительству Союза Советских Социалистических Республик,

Правительству Соединенных Штатов Америки.

Вторая Сессия Народного Собрания Северной Кореи от всей души благодарна Советскому и Американскому правительствам, решившим возобновить работу Совместной комиссии на основе выполнения решения Московского совещания трех Министров Иностранных Дел о Корее.

Мы, представители народа Северной Кореи, выражаем уверенность в том, что Совместная комиссия решит вопрос о создании Временного Корейского Демократического правительства в духе решения Московского совещания трех Министров Иностранных Дел о Корее.

Со своей стороны мы заверяем правительства Советского Союза и Соединенных Штатов Америки в том, что со всей решительностью будем содействовать успешному завершению работы Совместной комиссии.

Вторая Сессия Народного Собрания Северной Кореи.

МИТИНГИ В НЬЮ-ЙОРКЕ

НЬЮ-ЙОРК, 24 мая. (ТАСС). 22 мая на 20 одновременно происходивших митингах в Нью-Йорке, созданных организацией «Прогрессивные граждане Америки», видные ораторы выступили против внешней политики Трумэна и антирабочего законодательства. На одном из митингов профессор Колумбийского университета Уотсон, заявил, что руководящие представители правительства в частных беседах «развязно говорят о подготовке к войне». Уотсон сказал, что дух сотрудничества Объединенных наций пережил жесточайший удар, нанесенный доктриной Трумэна. Он заявил, что народ Европы не испытывает благодарности к Соединенным Штатам за «Трумэнскую доктрину».

Среди других ораторов на митингах выступили драматурги Лилиан Хельман, радиокомментаторы Уоди и Кингдон, негритянский артист Ли. На всех митингах была принята резолюция, требующая, чтобы Трумэн наложил вето на антирабочий законопроект, а также, чтобы сенатор Иве (республиканец от штата Нью-Йорк) поддержал вето.

Выступление Уоллеса в Сиэтле

НЬЮ-ЙОРК, 25 мая. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс, продолжая свою выступления против доктрины Трумэна, бывший вице-президент США Уоллес в речи на пятнадцатом митинге в Сиэтле заявил: «Западники доктрины Трумэна говорят, что они выступают за международное единство, за сильную организацию Объединенных наций, за дружбу с Советским Союзом и за мир во всем мире. В действительности они спре-

ДЕЛЕГАЦИЯ ЧЕХОСЛОВАЦКИХ ПРОФСОЮЗОВ О СВОЕМ ПРЕБЫВАНИИ В СССР

ПРАГА, 25 мая. (ТАСС). Газета «Праца» опубликовала статью генерального секретаря Центрального совета профсоюзов Чехословакии Эрбана, посвященную впечатлениям делегации чехословакских профсоюзов о пребывании в СССР.

«Всюду, где мы побывали, — пишет автор, — мы были предметом самых искренних и непосредственных симпатий и мы чувствовали, что это было проявлением симпатий к чешскому и словацкому народам, которым пришлось так тяжело бороться за свое национальное существование и за самостоятельность своей республики. Советские друзья поздравляли нас с единением нашего профсоюзного движения, осуществленным впервые в нашей истории и с демократизацией нашего хозяйства. Не только руководители, но и простые рабочие и служащие заводов выражали радость по поводу того, что наша республика успешно восстанавливается и что хорошо идут дела двухлетнего плана.

На каждом шагу мы убеждались, что советские граждане не растратили своей энергии в тяжелой борьбе с фашизмом. Всюду — подъем интереса к работе, любовь к советскому отечеству и Сталину. Всюду видна жажда мира и желание дружеских отношений с другими народами. Советские граждане верят в мир потому, что верят в собственные силы и в сотрудничество демократических сил всего мира..

Вернувшись из СССР, работники наших профсоюзов будут еще решительнее бороться за укрепление дружбы с демократическими силами всего мира, особенно с Советским Союзом. Трудящиеся массы Чехословакии покажут, что они достаточно сильны, чтобы в зародыше задушить все попытки разбить единство демократических сил нашей республики и дружбу с Советским Союзом».

РЕШЕНИЕ ЦК НОРВЕЖСКОЙ КОМПАРТИИ ПО ВОПРОСУ ОБ ОБЪЕДИНЕНИИ РАБОЧЕЙ И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИЙ

ОСЛО, 25 мая. (ТАСС). Газета «Фрихетен» опубликовала решение ЦК норвежской компартии по вопросу об объединении рабочей и коммунистической партий. В решении говорится, что ЦК считал необходимым поддержать позицию, занятую местными организациями компартии по этому вопросу. ЦК заявил, что компартия согласна провести организационное объединение и принять участие в обединительном конгрессе. ЦК компартии предлагает перед открытием конгресса пропустить во всех организациях обеих партий обсуждения программы объединения.

ЦК компартии обратился к секретариату обеих профсоюзов с предложением немедленно собрать представителей центральных органов рабочей и коммунистической партий для обсуждения вопросов, связанных с подготовкой конгресса.

Заявление коммунистической партии Японии

ТOKIO, 24 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Папаи Пусин, 22 мая коммунистическая партия Японии заявила, что члены миссии изучат положение в различ-

Данные о безработице в Италии

РИМ, 25 мая. (ТАСС). По опубликованным сегодня официальным данным, число зарегистрированных в Италии на 1 апреля 1947 года безработных составило 2177489 человек. За март число безработных увеличилось на 101168 человек. Особенно велика безработица в Северной Италии, где, по тем же данным, было зарегистрировано 670 тысяч безработных в промышленности и 190 тысяч — в сельском хозяйстве.

Фашистская газета во Франции

ПАРИЖ, 24 мая. (ТАСС). За последнее время в Париже стали появляться различные фашистствующие издания русских белоэмигрантов, специализирующиеся в клевете на Советский Союз.

Кроме ранее появившихся журналов «Свободный голос» и «Украинец» во Франции, в апреле этого года с разрешения французских властей в Париже стала выходить еженедельная газета под названием «Русская мысль». Официально эта газета выходит в качестве органа русской секции христианских профсоюзов Франции, а фактически вокруг этого «органа» группируются фашистствующие элементы из русской миграции, которые после «запрещения» со стороны французских властей издавая антисоветский листок «Свободный голос», продолжают его издавать под новым названием «Свободная мысль».

Директором газеты «Русская мысль» является один из секретарей христианских профсоюзов Франции Кристиан Брюон, а ее редактором известный своим враждебным отношением к СССР русский эмигрант Лазаревский. В редакции газеты подвизаются такие фашистствующие элементы, как Шмелев, Берберова и Арсеньев, которые в период оккупации Франции сотрудничали с немцами.

Закрытие либеральных газет в Шанхае

ШАНХАЙ, 24 мая. (ТАСС). Сегодня по приказу штаба шанхай-усунского гарнизона закрыты три китайские газеты либерально-демократического направления — «Вэньвэйбао», «Линьхэйзянъбао» и «Синьминъянъбао». В приказе говорится, что газеты закрываются за опубликование сообщений, нарушающих общественный порядок».

К пребыванию американской военной миссии в Турции

АНКАРА, 23 мая. (ТАСС). Руководитель американской военной миссии в Турции генерал-майор Оливер в беседе с журналистами заявил, что миссия прибыла с целью «определения той помощи, которая необходима для турецких вооруженных сил». В связи с этим газета «Сон Поста» добавляет, что «члены миссии изучат положение в различных районах Турции. В зоне управления



Многие воспитанники минского детского дома № 7 занимаются в музыкальной школе имени Л. П. Александровской. Среди них выделяется музыкальной одаренностью 8-летняя Лия Бачманова.

НА СНИМКЕ: Лия Бачманова исполняет свои подругам новую разученную ею песню. Фото В. Лупеко.

Прессклише ТАСС.

В МИНИСТЕРСТВЕ ПРОСВЕЩЕНИЯ РСФСР

Утвержден учебный план десятых классов средних школ, где с 1947/1948 учебного года по постановлению ЦК ВКП(б) вводятся преподавание логики и психологии.

На преподавание русского языка, психологии, астрономии и черчения отводится по 1 часу в неделю на каждую дисциплину, на преподавание логики и физической подготовки — по 2 часа, химии и иностранного языка — по 3 часа, литературе, истории и физике — по 4 часа и математики — 6 часов.

В ДОМЕ ОТДЫХА НИКЕЛЬКОМБИНАТА

В доме отдыха никелькомбината заканчиваются последние работы и приготовления к приему отдыхающих. Дом отдыха будет открыт 1 июня.

Первые 100 путевок завком никелькомбината предоставляет стахановцам и инженерно-техническим работникам комбината.

послеоктябрьском периоду истории ВКП(б) и по второму разделу IV главы «Краткого курса истории ВКП(б)».

Лекции по второму циклу читались в Доме культуры Сталинского района. Они были посвящены следующим темам: «Диалектический материализм—мировоззрение марксистско-ленинской партии», «Противоположность идеалистической диалектики Гегеля и марксистско-диалектического метода», «Основные черты марксистского метода», «Условия материальной жизни общества» и «Основные черты марксистско-философского материализма».

Слушателями являлись работники райкома партии, секретари партийных организаций, педагоги школ, инженерно-технические работники.

Недавно состоялось совещание слуша-

телей, что лекторий оказал им серьезную помощь в самостоятельной работе по изучению основ марксизма-ленинизма. Вместе с тем они извили желание прослушать в течение лета лекции на темы: «Великое единство Ленина и Сталина» о «Манифесте коммунистической партии», о книге Ленина «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», а с сентября—циклический по историческому материализму.

В связи с тем, что некоторые товарищи намерены поступить осенью в вечерний университет марксизма-ленинизма, участники совещания поставили вопрос об организации в Сталинском районе филиала университета.

Чтение лекций по послеоктябрьскому периоду истории ВКП(б) сейчас продолжается. Оно будет закончено в июне.

Слет стахановцев

На заводе «Прокат» состоялся слет стахановцев, на котором были подведены первые итоги выполнения социалистического обязательства, взятого коллективом

в соревновании за достойную встречу 30-летия Великого Октября. С докладом выступил директор завода тов. Губин.

Международный обзор

22 мая президент Трумэн подписал декрет, вводящий в действие одобренный конгрессом США закон о предоставлении финансовой «помощи» Греции и Турции. В связи с этим прогрессивные круги в Соединенных Штатах вновь указывают, что проведение «нового курса» американской внешней политики представляет собой серьезную угрозу для мира и международного сотрудничества.

Бывший вице-президент США Уоллес в своем последнем выступлении решительно осудил вмешательство в дела Греции и Турции под флагом оказания им «помощи». В речи, произнесенной на грандиозном митинге в Голливуде, он заявил, что целью «доктрины Трумэна» является скорее «перевооружение мира, чем его благосостояние». Экономическое восстановление мира, по мнению Уоллеса, должно проводиться под руководством Объединенных наций, причем интересы обеспечения всеобщей безопасности требуют скорейшего установления контроля Объединенных наций над атомной энергией.

Сейчас все отчетливо видно, что экспансионистская политика правящих кругов Соединенных Штатов не пользуется популярностью в массах американского народа. Настроения «простых людей» Америки достаточно выявились на состоявшихся на днях в штате Вашингтон первых выборах кандидата в конгресс от демократической партии. Победа досталась бывшему члену конгресса Сэвиджу, который выскочил против плана «помощи» Греции и Турции и осудил «доктрину Трумэна». Поражение потерпел генеральный прокурор штата Вашингтон Трой, ярый сторонник «нового курса», провозглашенного Трумэном. Сэвидж получил в полтора раза больше голосов чем Трой.

Подлинные настроения широких масс американских избирателей систематически

искажаются реакционной печатью, стремящейся создать впечатление, что сторонники «нового курса» опираются на поддержку большинства наций. В действительности экспансионистская политика США вдохновляется и поддерживается лишь представителями крупнейших монополистических групп и военных кругов. Им пришлося прибегнуть к сильному нажиму, чтобы обеспечить в конгрессе США те две трети голосов, которые необходимы для принятия предложения президента. Среди значительной части конгрессменов, как демократов, так и республиканцев, наблюдалась сильные колебания.

Чтобы облегчить прохождение через конгресс новых намеченных ассигнований по типу «помощи» Греции, государственный департамент решил «подправить» провозглашенную Трумэном политику «конструктивными» лозунгами. Как писал обозреватель «Нью-Йорк Таймс», «американская правительство недовольно той реакцией, которую вызвали в стране и за границей военный и идеологический аспекты «доктрины Трумэна». Ввиду этого теперь делаются попытки подчеркнуть позитивные экономические проблемы реконструкции Европы, вместо военной и идеологической программы, направленной на то, чтобы блокировать Советский Союз. Однако, цель правительства не изменилась.

Американская печать широко растирбила «программу помощи экономическому восстановлению Европы и Азии», с которой выступил 8 мая в Кливленде бывший заместитель государственного секретаря США Ачесон. Ачесон, как известно, выказался против представления американских займов государствам, испытывающим после войны экономические затруднения. Система займов его мнению должна способствовать укреплению американских позиций в экономике европейских и восточноевропейских стран

и трестом под контролем американского капитала.

Таким образом, программа Ачесона вкорене противоречит целям и задачам Объединенных наций и прямо направлена против развития принципов международного сотрудничества всех государств, великих и малых, на основе уважения их политической и экономической независимости.

Пытаясь объяснить американскому общеиному мнению, почему США не па-

Япония

ТОКИО, 24 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство Дзицз Синьх, 22 мая коммунистическая партия Японии выступила с заявлением, в котором возложила всю ответственность за вынужденное сложное политическое положение в стране, создавшееся в связи с переговорами о коалиции, на либеральную партию. В заявлении говорится, что, как только либеральная партия убедилась, что она не сможет получить поста премьер-министра, она начнет игнорировать переговоры о создании коалиции, выступив с антикоммунистическими лозунгами, подобно тем, с какими в свое время выступали гитлеровцы. Социалистическая же партия не проявляет достаточной энергии и мужества в проведении своей программы, стремясь создать коалицию с антисоциалистической либеральной партией и вызвать тем самым вынужденное обострение политической обстановки. Обстановка еще более обострилась в результате маневров демократической партии, которая пользуется наличием разногласий между двумя партиями.

Коммунистическая партия заявляет, что она приложит все усилия для создания демократического фронта с целью поддержки правительства, возглавляемого социалистами.

дина для турецких вооруженных сил». В связи с этим газета «Сон Поста» добавляет, что «члены миссии изучают положение в различных районах Турции. В деле укрепления турецких вооруженных сил основное внимание будет уделено таким вопросам, как строительство и увеличение сети аэропортов, полная моторизация транспортных войск, стандартизация вооружения, а также методов связи и обучения военно-воздушным, военно-морским и сухопутным силам».

Отправка в Турцию английских орудий

КАИР, 23 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Ахр Сад», Египет заключил с Англией договор о покупке большого количества орудий. По договору орудия должны быть сданы египетским властям в Александрии. Однако, когда пароход с орудиями прибыл в Александрию, ему были даны инструкции направления в Турцию. Этот маневр вызвал удивление военных властей, которое возросло еще больше, когда выяснилось, что на прошлой неделе из Порт-Саида в Турцию отплыло три корабля, нагруженных английскими танками, бронемашинами и запасными частями.

Стороны, которая использовала в своих интересах продовольственные затруднения Английской зоны и ее зависимость от американских поставок. Могущественные американские монополии добиваются расширения своего контроля над Руром, где англичане хотели бы действовать вполне самостоятельно.

Прогрессивные демократические круги в Англии весьма мало надеются, что расширение англо-американского сотрудничества в рамках двухзонального соглашения улучшит положение в Западной Германии. В заявлении, опубликованном «Английским комитетом борьбы за демократизацию Германии», осуждается двухзональное соглашение и указывается, что экономическое слияние двух зон не разрешило продовольственного кризиса. Наоборот, после слияния положение стало хуже, чем до него.

В заявлении комитета далее указывается, какие меры в первую очередь должны быть приняты, чтобы пресечь саботаж продовольственных поставок со стороны крупных помещиков и богатых фермеров (особенно в американской зоне), продающих до 60 процентов своей товарной продукции на черном рынке. Комитет настаивает на проведении демократической аграрной реформы и на привлечении антифашистских демократических элементов к контролю над распределением продовольствия.

Главным условием преодоления нынешних трудностей комитет считает отказ от политики расчленения Германии и скорейшее восстановление экономических связей с восточными районами страны. «Невозможно игнорировать стремление немецкого народа к единству», — говорится в заявлении. — Дробление Германии на отдельные государства сделает экономическую проблему неразрешимой, а это лишь сыграет на руку германской реакции».

Г. ГОФМАН.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

Англо-американские переговоры происходят под сильнейшим нажимом с американ-